

НА ЧОЛІ СТУДЕНТСЬКОЇ МОЛОДІ

З перших днів існування комсомольська організація інституту згуртовує студентську молодь на виконання завдань, які ставлять партія та уряд перед радянськими юнаками і дівчатами.

У своїй діяльності комсомольська організація інституту завжди керувалась ленінським гаслом «Вчитись, вчитись, і ще раз вчитись!», проголошеним на III з'їзді РКСМ, боролась за виховання молоді у комуністичному дусі, дусі патріотизму та інтернаціоналізму. Вже перший набір студентів поставив перед собою головне завдання — ударно вчитися і викликав на соціалістичне змагання студентів Московського поліграфічного інституту. Після занять студенти йшли на народні будови, у вихідні дні та під час канікул працювали у підшефних колгоспах, допомагаючи селу вирощувати врожаї на колективних нивах, у гуртках ТСОАВІАХІМ оволодівали військовими спеціальностями, вели значну агітаційно-пропагандистську роботу.

У 1934 р. інститут одержав Почесну грамоту Всеукраїнського комітету соцзмагання і грошову премію, завоював першість у змаганні з Московським поліграфічним інститутом. У чотирьох комсомольських школах навчалось громадській роботі 120 студентів, працювала низка гуртків культурно-виховного характеру: літературно-художній, музичний, військово-спортивний та ін.

У 1935 р. інститут випустив перших 106 інженерів-поліграфістів, 71% випускників становили комуністи та комсомольці.

Суворе випробування пройшла комсомольська організація інституту в роки Великої Вітчизняної війни. Її вихованці самовіддано захищали Батьківщину на фронтах, гартували зброю перемоги в тилу. Один із активістів комсомольської організації інституту В. Грушин став відважним підпільником. На Львівщині, куди він після возз'єднання західноукраїнських земель з Радянською Україною в складі СРСР був відряджений створювати нову радянську поліграфію, В. Грушин у роки фашистської окупації став одним з організаторів підпільної організації «Народна гвардія» ім. Ів. Франка.

У 1945 р. інститут був переведений до Львова. Одразу відновив свою діяльність інститутський комсомол. Секретарем комітету ЛКСМУ був обраний учасник Великої Вітчизняної війни

В. С. Андрієвський. Комсомольці брали активну участь у гострій класовій боротьбі, яка точилася на західноукраїнських землях, запальним словом пропагували соціалістичні ідеї, нові шляхи господарювання, брали участь в агітаційно-масовій роботі напередодні перших післявоєнних виборів у Верховну Раду СРСР.

Значною мірою активізації діяльності інститутського комсомолу сприяло те, що в 1950 р. почала виходити багатотиражна газета вузу «Радянський поліграфіст», яка на своїх сторінках вела принципову розмову про участь федоровців у соціалістичному будівництві.

До 35-річчя ВЛКСМ (1953 р.) комсомольська організація вже налічувала 555 членів, підвищилася вимогливість до ідейної і навчальної роботи студентів, центральною ланкою політико-виховної роботи стала академічна група. У гуртках студентського наукового товариства займалося близько 300 студентів. Члени комітету комсомолу і факультетських комсомольських бюро, комсорги груп не лише залучали інших до наукової роботи, але й самі брали активну участь у наукових дослідженнях.

У лютому 1955 р. відбулася перша товариська спортивна зустріч між студентами УПІ ім. Івана Федорова і МПІ, яка стала традиційною. Особливо знаменною вона була напередодні 325-річчя возз'єднання України з Росією, коли студентів з Москви гостинно приймали у Львові.

Нового змісту набула виховна робота з молоддю під час освоєння цілинних і перелогових земель. У 1956 р. у комітет комсомолу надійшло понад 130 заяв від академічних груп і окремих студентів з проханням послати їх на допомогу новоселам; вчасно і без втрат зібрати врожай. Працювали студенти добре, виконували норми на 150—250%, а бригада № 1 в цілинному колгоспі «Путь к коммунизму» за успіхи, досягнуті під час збирання врожаю, була нагороджена грамотою ЦК ВЛКСМ і ЦК ЛКСМ Казахстану. З того часу щороку спочатку бригади, а згодом студентські будівельні загони виїздять на цілинні землі та в інші місця народно-господарських будов.

Перший інститутський будівельний загін в складі 50 чоловік працював у радгоспі «Айдарлінський» Кустанайської області. Це було в 1964 р. Там же й далі кожного літа (1965—1969) ударно трудився загін «Ватра», бійці якого збудували багато житла, школи, виробничі приміщення.

У 1967 р. комсомольська організація інституту за велику роботу по підготовці студентських будівельних загонів нагороджена Почесною грамотою ЦК ЛКСМ України, медаллю «За освоєння цілинних земель» були відзначені студенти В. Чепара, В. Лаптев, В. Полуянов, М. Самбульський, М. Бугаєць, ректор інституту В. Шпіца.

Уже в 1977 р. будівельні загони поліграфістів працювали у Казахстані, на Кіровоградщині, у Каховці, Львові та Львівській області. За відмінну роботу загін «Ватра» був занесений до книги Пошани ЦК ЛКСМ України. І скрізь будзагонівці не лише пра-

цювали, а їй організовували читацькі конференції, тематичні вечори, читали лекції, випускали «Комсомольський прожектор», стінні газети, працювали на впорядкуванні села.

У 1969 р. комітет комсомолу став ініціатором створення будівельних загонів «Бескид», «Бригантина», «Ентузіаст», «Говерла».

Тільки за роки дев'ятої п'ятирічки студенти будівельних загонів освоїли 1,6 млн. крб. капіталовкладень, прочитали 65 лекцій, агітбригади дали 48 концертів.

У 1960—1962 рр. студенти взяли найактивнішу участь у будівництві нового гуртожитку інституту на 420 місць. Загін «Комплекс» ударно працює під девізом «Свій дім — своїми руками» на спорудженні студентського містечка поліграфістів. Систематично удосконалюється організаційна і виховна робота. У практику міцно ввійшли Ленінський залік і громадсько-політична атестація. На високому ідейно-політичному рівні у комсомольських організаціях проходять Ленінські уроки. Комсомольці вчаться на факультеті громадських професій, працюють у громадських політичних клубах імені Я. Галана, «Глобус», «Федоровець», у клубі політичної пісні. Щороку більше 200 студентів одержують спеціальності лекторів-пропагандистів, громадських кореспондентів газети, інструкторів і суддів зі спорту, керівників художньої самодіяльності та громадських інструкторів з охорони природи. В академічних групах розгорнувся рух під девізом «Жодного відстаючого поруч!».

Велику увагу приділяють комсомольці вшануванню і пропаганді пам'яті першодрукаря Івана Федорова. За допомогу в оформленні та впорядкуванні Львівського музею Івана Федорова організаційний комітет виніс подяку студентам-графікам.

Робота в комсомольській організації завжди сприяла вихованню у молоді активної життєвої позиції. Комсомольські активісти, як правило, були відмінниками навчання, наполегливими науковцями, вмілими організаторами. Ленінською стипендією були відзначені секретар комітету комсомолу В. Романов, секретар комсомольського бюро технологічного факультету В. Баламутов, секретар комсомольського бюро інженерно-економічного факультету О. Галька, член комітету комсомолу Л. Триленко, Федоровською стипендією — заступник секретаря комітету ЛКСМУ Л. Зірнзак, секретар комсомольського бюро інженерно-економічного факультету М. Стойко.

Інститутський комсомол завжди був надійним резервом партійної організації. Секретарем парткому обирався колишній секретар комсомольської організації інституту Я. Дуб. Тепер парторганізацію вузу очолює В. Лаптев, який з 1965 по 1970 рік був секретарем комітету комсомолу. Відповідальну партійну роботу в ЦК Компартії України доручено колишньому секретарю комітету комсомолу В. Гузенко, секретар комітету комсомолу П. Гуцал керує Хмельницьким облполіграфвидавком. Комсорг інституту на початку 50-х років Г. Толстой — пині ректор УПІ. Довгі роки кореспондентом союзноту преси в Грузії, а потім в Болгарії працював комсорг інституту перших післявоєнних років Ю. Звягін.

Комсомольці інституту наполегливо боролися за право підписати Рапорт Ленінського комсомолу ЦК КПРС на честь 60-річчя ВЛКСМ. Готуючись до ювілею, 188 юнаків і дівчат склали сесію на «відмінно», 726 вчилися на «відмінно» і «добре». У соціалістичному змаганні першість серед академічних груп виборола група Р-51, якій рішенням бюро Львівського обкому комсомолу присвоєно звання імені 60-річчя ВЛКСМ. В ювілейному році значно збільшилася кількість студентських наукових робіт: близько 90% федоровців займалися науково-дослідною роботою, 68 дипломних і курсових робіт було впроваджено або прийнято до впровадження у виробництво.

Сьогодні головна увага комсомольської організації спрямована на вдосконалення комуністичного виховання молоді, виховання у комсомольців свідомого ставлення до оволодіння обраною спеціальністю, на дальший розвиток наукової роботи студентів, організаційне зміцнення комсомольських організацій. Активізації роботи сприяє й те, що з 1974 р. комітет комсомолу інституту працює на правах райкому ЛКСМУ. За цей час поліпшилося ідейно-політичне, патріотичне та інтернаціональне виховання студентів.

Головним підсумком діяльності комсомольської організації інституту за 50 років слід вважати те, що її вихованці самовіддано працювали і працюють у різних куточках нашої неосяжної Батьківщини, завжди в числі тих, хто сприяє подальшому розвитку поліграфічної промисловості країни.

V. D. PANCHENKO

IN THE HEAD OF STUDENT'S YOUTH

S u m m a r y

Basic stages of the comsomol organization activity of the Ukrainian Institute of Printing named after Ivan Fedorov and the most important events of its history are considered here: the participation in the construction cites of the first five-year plan and collectivization of agriculture, deeds of VCL-ers during the Great Patriotic War, the participation in the post-war socialist transformations in the Lvov region, in raising the virgin lands and work in the student's construction detachments.

Стаття надійшла в редкологію 24. 07. 1979 р.